

# 特朗普新年外交连出三招

新华社记者 柳丝

抨击巴基斯坦“反恐不力”，借伊朗国内游行发表干涉性言论，威胁停止向巴勒斯坦提供援助……2018年刚刚开启，美国总统特朗普新一轮外交攻势立即展开。

过去一年，特朗普一步步兑现几个许诺：打“美国优先”牌、大搞“退出”政策，收紧国门推动移民改革，实施税收改革等。但对特朗普来说，仍有几桩难题未能完成，特别是反恐、伊朗核协议、巴以问题，而这些正是特朗普在新年外交中寻求突破的三个点。

一是反恐。美国长期以来在南亚推行美式反恐，作为美国全球反恐战略的重要组成部分。美国认定的恐怖组织大多数都在阿富汗和巴基斯坦两国，而且极端组织“伊斯兰国”虽然在中东溃败，但外溢到阿富汗等周边国家。

自2001年阿富汗战争以来，美国经历了两任政府，依然没有解决阿富汗问题。特朗普在外交上追求成本和收效最优化，因此选择施压巴基斯坦。

二是伊朗核协议。伊朗核协议即将迎来一个重要节点。1月12日前，白宫需要再次决定是否认定伊朗遵守该协议，以及是否要对伊朗发起新一轮制裁。

特朗普利用伊朗国内游行示威活动这一事件，将伊朗核协议问题捆绑抛出。目前来看，特朗普2018年会在伊朗核协议上大做文章，而挽救这一协议的窗口期越来越窄。

三是巴以问题。由于特朗普政府承认耶路撒冷为以色列首都并启动搬迁使馆进程，巴勒斯坦拒绝与美国谈判。特朗普拿联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的出资作为要挟，就是

想迫使巴勒斯坦重返谈判桌。

巴以问题和伊朗核协议问题都与特朗普政府的中东政策有关。本月，由特朗普女婿库什纳牵头的美国新版中东政策即将出台。多种迹象表明，特朗普要在中东政策上选择一种与以往不同的思路。

美国媒体普遍认为，特朗普上台近一年来，其外交战略和政策基本成形，“美国优先”“竞争思维”“利益至上”是其外交战略和政策的几个关键词。

2017年美国政策剧烈转向，接连退出国际多边机制，推行保护主义政策。这引发国际社会担忧，就连美国很多盟友都感到困惑和不安。2018年新年伊始，美国外交再次发力，势必给地区和世界局势带来新的影响和更多不确定性。（据新华社北京1月4日电）

## 伊朗多地民众举行游行

声援政府反对暴力

据新华社德黑兰1月3日电 据伊朗新闻电视台3日报道，伊朗多个城市的民众当天举行游行活动表达对政府的支持，并反对暴力活动。

报道说，在伊朗的阿瓦士、阿巴丹、布什尔、克尔曼沙阿、库姆等城市，大批民众手持标语和国旗走上街头，高呼口号支持政府，反对近期示威游行中的暴力活动。

伊朗多个城市近日爆发游行示威活动，直接原因是物价大幅上涨，示威主要指向民生问题。据伊朗官方媒体报道，示威活动在一些地方引发冲突，造成包括1名警察在内的10人死亡，一些公共设施遭到破坏。

## 威尼斯珠宝展发生窃案

警报滞后小偷逃逸

据新华社罗马1月3日电 3日，两个小偷在意大利威尼斯执政官官举行的一个珠宝展上盗走了一对耳环和一枚镶有珠宝的金胸针。

据意大利媒体报道，珠宝展为期4个月，3日是珠宝展的最后一天。展品是卡塔尔王室成员收藏的270件印度精美珠宝，最早可追溯到16世纪。被盗珠宝估计价值3.6万美元。

报道援引警方的话说，执政官官的警报器上午10时左右响起，警方立刻封锁了现场，但为时已晚。警方说，盗贼显然是技术高超的惯偷，他们让警报器滞后响起，从而有时间逃之夭夭。

## 赤道几内亚政府挫败

一起政变图谋

新华社雅温得1月3日电 赤道几内亚国家安全部3日发布公告说，政府已挫败一起由某些激进的反对党人员策划、外籍雇佣兵实施的政变图谋。

公告说，上月24日，有雇佣兵渗透至赤几城市蒙戈莫、首都马拉博、经济中心巴塔等地，意图攻击当时正在家乡蒙戈莫过节的赤几总统奥比昂。这些士兵受雇于赤几部分激进的反对党人员，并得到某些境外势力的支持。赤几政府联合喀麦隆安全部门开展行动，抓捕了大部分涉案人员。

上月27日，30多名配有重型武器的外籍雇佣兵在前往赤几途中，在靠近赤几边境的喀麦隆一城市被喀警方逮捕。据悉，赤几已向靠近喀麦隆的边境增派兵力。

## 85万美元！

美国首个遗传病  
基因疗法定出天价

据新华社华盛顿1月3日电（记者林小春 周舟）美国火花基因疗法公司3日宣布，美国首个获批上市的遗传病基因疗法Luxturna定价85万美元。这一“天价”受到全球广泛关注。

一次性疗法Luxturna上个月获得美国食品和药物管理局批准，用于治疗与双等位基因RPE65突变相关的遗传性视网膜营养不良疾病。该病损害患者视力，甚至导致特定患者失明，此前一直没有有效疗法。Luxturna疗法是通过直接向患者视网膜细胞注射相关替代基因，让这些细胞产生能将光信号转换成视网膜电信号的正常蛋白质，从而改善患者视力。

火花基因疗法公司表示，如果Luxturna不起作用，将给患者退还部分费用。

达·席尔瓦说，目前还没有在中国销售Luxturna的计划。



## 风暴袭击英国

风暴“埃莉诺”近日袭击英国，部分地区最大风速可达到每小时161公里。英国部分地区发布大风黄色警报。图为1月3日，在英国哈罗，一辆警车停在一棵被风刮倒的大树旁。

新华社/欧新

创建全国文明城市系列公益广告

# 全力创建全国文明城市 全面提升邵阳城市品位



欢迎下载云邵阳新闻客户端  
邵阳日报社新媒体中心宣